



## Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
25 September 2000  
Russian  
Original: Spanish

---

### Пятьдесят пятая сессия

Пункт 114(b) повестки дня

**Вопросы прав человека: вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод**

### **Укрепление деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека посредством поощрения международного сотрудничества, основанного на принципах неизбирательности, беспристрастности и объективности**

Доклад Генерального секретаря

Добавление

## Содержание

	<i>Стр.</i>
II. Ответы, полученные от государств-членов .....	2
Куба .....	2

## II. Ответы, полученные от государств-членов

### Куба

[Подлинный текст на испанском языке]  
[15 июня 2000 года]

1. Правительство Республики Куба придает особое внимание уважению принципов объективности, беспристрастности и неизбирательности в международном сотрудничестве в области прав человека.

2. Именно по этой причине она считает своей обязанностью осудить практику, сложившуюся в работе органов и механизмов системы Организации Объединенных Наций по обеспечению и защите прав человека. Молчание может превратить нас в соучастников тех манипуляций, которым они подвергаются.

3. За последние годы активизировалась политическая манипуляция Комиссией по правам человека и другими межправительственными органами, работающими в области прав человека, со стороны небольшой группы богатых и влиятельных стран Севера с целью навязать развивающимся странам — т.е., практически говоря, подавляющему большинству человечества — свои идеи и интересы.

4. Они пытаются навязать единую политическую, экономическую, социальную и культурную модель, которая содействовала бы подчинению стран третьего мира. Те страны, которые не поддаются этому диктату, подвергаются наказанию и остракизму. Среди прочего, в их отношении принимаются осуждающие резолюции, невзирая на то, что для этого необходимо прибегать к наиболее грубым и недостойным формам давления и шантажа.

5. В течение последних 10 лет все резолюции, принятые в Комиссии по правам человека и в Третьем комитете Генеральной Ассамблеи, касаются положения в области прав человека в странах Юга и практически во всех случаях представляются странами Севера, большинство своем бывшими колониальными или неоколониальными метрополиями, которые

по-прежнему «озабочены» своими традиционными «зонами влияния».

6. В действительности, в течение более чем 50 лет своего существования Комиссия по правам человека ни разу не осудила ни одну из богатых промышленно развитых стран Севера. Нет сомнения в том, что более чем одна из них подпадают под действие специальных процедур и постоянный контроль со стороны этого органа.

7. Создается впечатление, что только в южной части нашей планеты нарушаются права человека. Похоже, что действия правительств стран Севера пользуются полным иммунитетом в этом отношении. Молчание является ответом на наиболее ужасные нарушения прав меньшинств, рабочих-мигрантов, коренных народов и обездоленных слоев населения промышленно развитых стран Севера. Действия, политика и институты, отличающиеся ярко выраженным расистским характером и ксенофобией, всячески оправдываются и считаются дозволенными.

8. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, сотрудники которого выполняют важные задачи с помощью механизмов Комиссии по правам человека по подготовке запрашиваемых докладов и оказанию консультативно-технических услуг для развивающихся стран, не соблюдает принципа справедливого географического представительства, который предусматривает равноправное представительство различных культур, цивилизаций, религий и правовых, политических и мировоззренческих систем.

9. Экономические, социальные и культурные права, а также право на развитие по-прежнему не попадают в поле зрения международного сообщества, что вызвано навязыванием приоритетов и гегемонистских устремлений небольшого числа развитых стран. Эти права продолжают составлять невидимую часть программ в области прав человека. Предпочтение отдается обеспечению и защите гражданских и политических прав так называемой либерально-буржуазной демократии, которая якобы представляет собой уникальный образец демократии.

10. Деятельность по содействию осуществлению прав человека, а также инициатив в интересах технического сотрудничества и общего образования

получает все меньше внимания и ресурсов со стороны развитых стран, которые предпочитают карательный подход к развивающимся странам. Они навязывают конфронтацию и делают невозможным какой-либо подлинный диалог.

основанного на принципах объективности, беспристрастности и неизбирательности.

11. Об этом ярко свидетельствует намерение узаконить так называемое «право гуманитарной интервенции», которое противоречит действующему общему международному праву и самим принципам Устава Организации Объединенных Наций.

12. В то время, как сокращается объем ресурсов, которые развитые страны выделяют для оказания официальной помощи в целях развития, и другие формы международного сотрудничества в интересах развития стран Юга, нам пытаются угрожать возможностью военной интервенции в «гуманитарных» целях. Бомбы и ракеты могут лишь вызвать новые страдания и массовую нищету. Гуманитарная помощь, в которой нуждаются страны Юга, состоит в облегчении их доступа к ресурсам, технологиям и рынкам, необходимым для их развития.

13. Правительство Республики Куба считает своим долгом бороться с этими аномалиями и использовать все открывающиеся возможности для дебатов, с тем чтобы довести до сведения всех государств-членов и сообщества неправительственных организаций необходимость замены сложившейся в мире конфронтации подлинным сотрудничеством в рамках диалога, к чему нас призывает Устав Организации Объединенных Наций.

14. Всеобщий характер прав человека можно реализовать лишь в том случае, когда будут уважаться особенности и различия каждого человека и каждого народа. Стремление к господству и навязыванию идей, ценностей и интересов ведет лишь к дестабилизации и дискредитации всей международной системы обеспечения и защиты прав человека.

15. Куба вновь заявляет о своей готовности внести максимально возможный вклад в достижение неотложной цели претворения в жизнь духа и буквы Венской декларации и Программы действий и в частности изложенного там решения добиваться дальнейшего расширения международного сотрудничества в области прав человека,